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Проблему психологічних особливостей стресостійкості молоді, їх реакцій на
екстремальні ситуації в умовах воєнного стану в Україні варто розглядати у взаємозв’язках
стресу в житті молодих людей з особливостями їх провідних видів діяльності – професійної
та/або навчальної.

Серед прикладних завдань сучасної психології проблема життєвого стресу, чинники
його виникнення та шляхи психологічної профілактики і подолання негативних наслідків з
огляду на умови воєнного стану, вимушеного переселення, втрати безпечного середовища
тощо займає пріоритетне місце. Зокрема, важливе значення посідає проблема стресу та
стресостійкості у житті молодої людини в умовах війни.

Психологічним аспектам стресу присвячена велика кількість робіт, авторами яких є
вітчизняні науковці І. Корнієнко, О. Кормило, М. Кудінова, Л. Наугольник, Д. Романовська,
Т. Титаренко, Л. Лєпіхова й інші [1-4]. Сучасні дослідники звертають особливу увагу на
виявлення детермінант стійкості до психологічного стресу, її проявів у професійно-
навчальній діяльності молоді.

У даний час феномен стресостійкості молоді України в умовах війни ще недостатньо
вивчений, проте існує припущення, що поява в умовах війни дисгармонійних і деформуючих
компонентів, що негативно впливають на якість життя студента і становлення його як
професіонала, не сприяє розвитку стресостійкості особистості.

Загалом, актуальність вивчення проблеми стресостійкості визначається різким
розширенням обсягу інформації в житті сучасної людини. Це дає можливість отримувати
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велику кількість інформації, а отже, мати більше приводів для хвилювання. Часті конфлікти
і велика внутрішня напруга можуть викликати складні фізіологічні зміни в організмі людини,
сильне емоційне напруження може призвести до появи стресу.

Стрес в житті студентської молоді може бути пов’язаний як з особливостями їх
професійної чи навчальної діяльності [5; 6], так і з життєвими подіями, які супроводжуються
психічним напруженням, можуть служити додатковим джерелом стресу в житті і залишати
негативний відбиток. Тому, виявлення причин стресу необхідно проводити з урахуванням
особливостей різних сфер життя. У даний час про стрес переважно розглядають як особливий
функціональний стан, при якому організм людини реагує на екстремальний вплив, що несе
загрозу фізичному благополуччю й існуванню людини [3, c. 153].

Г. Сельє зазначав, що реакція на екстремальну ситуацію у кожної людини різна, тобто
зовнішня поведінка може бути різною. При цьому в екстремальних умовах певні ситуації
можуть бути абсолютно стресовими, залежно від ставлення людини до них та її досвіду. Одні
«пасують» перед труднощами, інші мобілізують усі свої фізичні та духовні можливості, щоб
протистояти їм.

Вибір людиною тієї чи іншої стратегії подолання стресу значною мірою залежить від
вираженості її внутрішнього або зовнішнього контролю над своєю діяльністю. Деякі
особистості виявляють самовпевненість, відсутність потреби в зовнішній підтримці. Інші,
навпаки, відрізняються невпевненістю в собі, потребують підтримки, болісно реагують на
критику, покладаючись на випадок або долю [4, c. 24].

Отже, властивості особистості є внутрішніми ресурсами, якими забезпечується
оптимізація діяльності. Звернення до внутрішніх ресурсів психологічного здоров’я сприяє
успішному досягненню зміцнення та розвитку психологічних якостей у молоді, які
проживають в Україні, де ведеться повномасштабна війна, забезпечення їх високої
психологічної стійкості та готовності до виконання навчальних, професійних завдань у будь-
яких умовах. Дослідження психологічних особливостей стресостійкості молоді в умовах
війни дасть змогу поглибити знання щодо цієї проблеми, знайти більш досконалі методи
підвищення опору до стресу та оволодіння новими техніками профілактики та подолання
несприятливого психологічного й емоційного стану молодих людей під час війни та у
повоєнний період.
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